

Мой прадед, Тумбарцев Федор Степанович, родился в 1922 году в Кировской области, в деревне Тумбарцы. Родители рано умерли, и он остался сиротой в совсем юном возрасте. Его родными людьми оставались три родные сестры и один брат. Вместе они искали всевозможные пути к хорошей жизни. Федор Степанович сам добывал себе еду, уходя в соседнюю деревню, выполняя различную работу. Его усилий иногда хватало для того, чтобы прокормить всех своих родных. Так они держались и проживали вместе.

Шло время, прадеда призвали на службу в 1938 году. Службу нес в Смоленской области. Как-то раз, его отпустили домой, не на долгое время. Сестры, обрадовавшись этому событию, напекли пирогов из ржаной муки, хоть и продовольствия не хватало, они смогли собрать полный чемодан пирогов и отправить его вместе с моим прадедом. Но по приезде в Смоленск, хотя и его часть находилась неподалеку, нести чемодан было невозможно. К его счастью он нашел машину, которая согласилась довезти сей чемодан до части, но под предлогом, что сам Федор пойдет до части пешком. У него не было другого выбора только как согласиться. Это был последний день, когда он видел этот чемодан с набитыми пирогами. Машина уехала в другом направлении, не дав ему обратно ничего. По его рассказам это было очень обидно.

Когда началась война, прадеда почти сразу забрали на фронт. Будучи подготовленным, он знал что представляет из себя оружие и как с ним обращаться. Возможно, именно благодаря этому он дошел до самого Берлина. Нелегкой был его военный путь. Перебросы с одного места на другое, неожиданные атаки врага, потеря друзей, все это пережил мой прадед. Имел звание старшего сержанта. Был командиром минометного расчета. За свои заслуги, за свой вклад в столь великую победу, он был удостоен четырьмя медалями. Свою первую награду он получил в период с третьего по восемнадцатое апреля 1943 года. Расчет под его командованием уничтожил около роты противника, также были уничтожены два наблюдательных пункта и две огневые точки. За это ему вручили медаль «За отвагу». Второй его медалью была также «За отвагу». Задача была весьма непростая. Ему была дана цель прикрывать пехоту, пока та форсировала реку Сан, которая находится в Польше. С поставленной задачей Федор Степанович справился с честью. Были уничтожены противники, а также пулеметы врага. Этот подвиг состоялся 23 июля 1944 года. Следующей наградой прадеда является Орден Красной Звезды. Этот орден он заслужил за свое мужество, свою смелость. Прорывая оборону, все в той же Польше. Он, не побоявшись пуль, пролетающих над головой, встал и первым

бросился вперед в атаку. Остальные солдаты, увидев это, также бросились вперед. Этот подвиг показывает мужество не только моего прадеда, но и всех остальных солдат. Произошло это 19 августа 1944 года. Заключительной наградой является Орден Славы 3 степени. Заслужил он это тем, что его минометный расчет вел точную стрельбу. Уничтожал врагов и технику. За это он был удостоен такой награды.

Еще при жизни, он рассказывал некоторые истории с войны. К сожалению, немногие из них запомнились до нашего времени. Но есть и те, которые наша семья знает до сих пор. Вот одна из них. Большая группа солдат сидела в машине, отправляясь на бой. Посреди дороги мой прадед услышал свист летящей бомбы и выпрыгнул из машины. Точно также сделал еще один его товарищ. Снаряд попал точно в машину, в которой они только что ехали. Все солдаты, находившиеся в машине, погибли. Сложно представить, что чувствовал прадед, когда всего лишь минуту назад ты ехал со своими товарищами, а сейчас их уже нет. Подобных случаев было большое количество по всей стране. Дойдя до самого Берлина, он сделал там свою фотографию в цветной печати, которая хранится у нас до сих пор.

Тумбарцев Федор Степанович, герой войны, доблестный защитник своей Родины, мой прадед, умер в 1977 году. Война сделала его жестким и вспыльчивым человеком. Он был большим рыбаком. Пойдя заниматься своим любимым делом, ловить рыбу, он наткнулся на двух мужиков. Между ними произошла потасовка. Закончилась она тем, что он был сильно избит и пролежал на сырой и холодной земле целый день. После этого случая его здоровье стало стремительно ухудшаться. А закончилось это летальным исходом. Очень жалко, что произошло все именно так.

Второй мой прадед, Балашенко Дорофей Кузьмич, родом из Беларуси. Он также после начала войны сразу призвался в армию. Но так как в первые годы войны враг сильно наступал. Беларусь быстро была оккупирована фашисткой Германией. А сам мой прадед попал в плен. По его рассказам это было очень ужасно. Каждый выживал как мог. Запомнился один его жуткий рассказ. Их долгое время не кормили, и им приходилось есть все то, что считали съедобным. Как-то раз, один из фашистов выбросил прямо в грязь коровьи кишки. Все солдаты, а с ними и мой прадед, моментально побежали к ним и начали есть. Так и выживали. К счастью, ему удалось вернуться домой живым.

Каждый раз, вспоминая о моих героических прадедах, у меня появляется гордость. Они смогли пережить ужасное время. Смогли вернуться домой и продолжать жить дальше. Они живы, пока мы помним о них!

Балашенко Даниил

Группа 5108